

СИСТЕМАТИЗИРОВАННЫЙ ПОРЯДКОВЫЙ УКАЗАТЕЛЬ СТАТЕЙ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В Т. 13 ЖУРНАЛА «НЕФРОЛОГИЯ» В 2009 г.

I. ПЕРЕДОВАЯ СТАТЬЯ

1. Коннер К. Сосудистый доступ для гемодиализа. №4, с. 9.
2. Смирнов А.В., Волков М.М., Добронравов В.А. Значимость цинакальцета в коррекции нарушений фосфорно-кальциевого баланса у больных с хронической болезнью почек. №2, с. 15.
3. Смирнов А.В., Каюков И.Г., Дегтерева О.А., Добронравов В.А., Румянцев А.Ш., Раффрафи Т.Н., Зверьков Р.В. Проблемы диагностики и стратификации тяжести острого повреждения почек. №3, с. 9.
4. Смирнов А.В., Смирнов К.А. Проренин и ренин – новые мишени для рено- и кардиопротективной терапии. №1, с. 15.
5. Флогге Г., Эйтнер Ф. Иммуномодулирующая терапия при IgA-нефропатии – обоснование и факты. №1, с. 21.

II. ОБЗОРЫ И ЛЕКЦИИ

6. Бегун И.В., Папкевич И.И. Индекс резистентности в диагностике заболеваний почек – возможности и ограничения. №4, с. 18.
7. Брюханов В.М., Зверев Я.Ф., Лампатов В.В., Жариков А.Ю. Методические подходы к изучению функции почек в эксперименте на животных. №3, с. 52.
8. Волков М.М. Биохимические показатели фосфорно-кальциевого обмена у пациентов с хронической болезнью почек I-V стадий. №3, с. 49.
9. Волков М.М., Гордеева Л.А., Смирнов А.В. Кальциноз брюшной аорты у пациентов с хронической болезнью почек. №3, с. 39.
10. Добронравов В.А., Смирнов А.В., Каюков И.Г. Многогранная альбуминурия: аспекты клинического значения. №3, с. 33.
11. Долгих С.В., Воробьева О.А., Мазуров В.И. Особенности поражения почек при диффузных заболеваниях соединительной ткани и системных васкулитах (обзор литературы). №2, с. 35.
12. Жариков А.Ю., Зверев Я.Ф., Брюханов В.М., Лампатов В.В. Механизм формирования кристаллов при оксалатном нефролитиазе. №4, с. 37.
13. Жариков А.Ю., Зверев Я.Ф., Брюханов В.М., Лампатов В.В. Современные представления о модуляторах оксалатного нефролитиаза. I. Стимуляторы кристаллизации. №1, с. 56.

14. Зверев Я.Ф., Брюханов В.М., Лампатов В.В., Жариков А.Ю. Современные представления о роли физико-химических факторов в патогенезе кальциевого нефролитиаза. №1, с. 39.

15. Кузьмин О.Б., Бучнева Н.В., Пугаева М.О. Почечные гемодинамические механизмы формирования гипертонической нефропатии. №4, с. 28.

16. Наточин Ю.В., Кутина А.В. Новый подход к интегративной функциональной характеристике почек при разных типах диуреза. №3, с. 19.

17. Смирнов А.В., Волков М.М., Добронравов В.А. Кардиопротективные эффекты D-гормона у больных с хронической болезнью почек: обзор литературы и собственные данные. №1, с. 30.

18. Тугушева Ф.А., Зубина И.М. Оксидативный стресс и его участие в неиммунных механизмах прогрессирования хронической болезни почек. №3, с. 42.

19. Шишкин А.Н., Лындина М.Л. Эндотелиальная дисфункция, метаболический синдром и микроальбуминурия. №3, с. 24.

20. Яковенко А.А., Яковлев В.Д., Асанина Ю.Ю., Кучер А.Г. Роль хронического воспаления в патогенезе «уремической недостаточности питания» у пациентов с терминальной почечной недостаточностью, получающих лечение хроническим гемодиализом. №1, с. 51.

III. ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТАТЬИ Клинические исследования

21. Ахмеджанова Н.И., Маматкулов Х.М. Влияние регионарной лимфатической антибиотикотерапии и иммунокоррекции на иммунологические показатели при хроническом пиелонефрите у детей. №2, с. 75.

22. Волков М.М., Смирнов А.В., Добронравов В.А., Галкина О.В., Жлоба А.А., Эммануэль В.Л., Шевякова Е.В., Дегтерева О.А. Статус витамина D у пациентов с хронической болезнью почек и его связь с сердечно-сосудистой патологией. №2, с. 60.

23. Добронравов В.А., Боровская Е.А., Владимирова Ю.Ф., Смирнов А.В. Динамика артериального давления и его суточного профиля у пациентов на стандартном программном гемодиализе: данные двухсуточного мониторинга. №2, с. 42.

24. Запорожан В.Н., Доломатов С.И., Жуков В.А., Аتماжов И.Д. Практическое значение ана-

лиза величины осмоляльности слюны человека в норме и при патологии. №2, с. 65.

25. Пиццацарелли Ф., Церраи Т., Даттоло П., Ферро Д. Он-лайн гемодиализация с ацетатом и без него. №2, с. 50.

26. Савостьяник С.А., Якубцевич Р.Э., Спас В.В., Кузнецов О.Е., Максименко А.В. Корректирующее влияние экстракорпоральной аутогемоманитотерапии при гематологических нарушениях у больных с хронической болезнью почек, находящихся на программном гемодиализе. №2, с. 55.

27. Селивёрстова Е.В., Соловьёв А.А., Насыров Р.А., Наточин Ю.В. Изучение локализации рецепторов вазопрессина в почке детей при гломерулонефрите. №4, с. 51.

28. Сибирева О.Ф., Хитринская Е.Ю., Калюжина Е.В., Зибницкая Л.И., Ткалич Л.М., Бухарова Е.О., Калюжин В.В. Состояние антиоксидантного потенциала крови и свободнорадикальное окисление липидов у больных алкоголизмом, ассоциированным с поражением почек. №1, с. 78.

29. Силенко О.Н., Кольцова Т.В., Савенкова Н.Д., Кутушева Г.Ф. Сочетанные микробно-воспалительные заболевания органов мочевой и половой систем у юных беременных. №1, с. 82.

30. Соломатина Л.В., Журавлева Ю.А., Гусев Е.Ю. Концепции МПА-синдрома и системного воспаления при терминальной почечной недостаточности. №4, с. 64.

31. Старостина В.И., Сперанский В.В., Валишин Д.А., Зарипова Р.М., Головин В.П. Значение показателей системы атриальных натрийуретических пептидов в патогенезе геморрагической лихорадки с почечным синдромом. №1, с. 73.

32. Шутов А.М., Серов В.А. Кардиоренальный и ренокардиальный синдромы. №4, с. 59.

IV. ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТАТЬИ

Экспериментальные исследования

33. Азарова О.В., Брюханов В.М., Зверев Я.Ф., Лампатов В.В., Жариков А.Ю., Булгаков В.П., Федореев С.А. Влияние фитокомплексов клеточной культуры марены сердцелистной на развитие экспериментального нефролитиаза у крыс. №2, с. 81.

34. Гоженко А.И., Шафран Л.М., Колиев В.И., Третьякова Е.В., Большой Д.В. Влияние дихлорида ртути на осмотическую резистентность эритроцитов. №4, с. 80.

35. Мотина Н.В., Брюханов В.М., Азарова О.В., Жариков А.Ю., Талалаев С.В., Булгаков В.П., Федореев С.А., Мищенко Н.П., Мотин Ю.Г. Морфологические изменения в почках крыс при экспери-

ментальном нефролитиазе на фоне длительного применения клеточной культуры Маакии амурской. №4, с. 75.

36. Смирнов А.В., Иванова Г.Т., Береснева О.Н., Парастаева М.М., Сиповский В.Г., Зарайский М.И., Сабурова И.Ю., Сиповская Е.Б., Каюков И.Г. Экспериментальная модель интерстициального почечного фиброза. №4, с. 70.

V. ЖУРНАЛ В ЖУРНАЛЕ

Актуальные проблемы урологии

37. Аль-Шукри А.С., Данильченко Д.И. Диагностическая и прогностическая ценность определения матрикс-металлопротеаз в моче у больных раком мочевого пузыря. №1, с. 87.

38. Аль-Шукри С.Х., Боровец С.Ю., Рыбалов М.А., Саидов Р.Б. Современные методы локальной терапии рака предстательной железы. №3, с. 153.

39. Аль-Шукри С.Х., Горбачев А.Г., Боровец С.Ю. Эффективность простатилена при остром цистите (экспериментально-клиническое исследование). №2, с. 92.

40. Аль-Шукри С.Х., Солихов Д.Н. Современные методы лечения хронического простатита (обзор литературы). №2, с. 86.

41. Завьялова Е.С., Аль-Шукри А.С., Корнеев И.А., Ягмуров О.Д. Роль антигенов Ki-67, p53 и bcl-2 в прогнозировании клинического течения переходо-клеточного рака мочевого пузыря. №1, с. 90.

42. Корниенко В.И., Аль-Шукри С.Х., Люблинская А.А. Ретроперитонеальный фиброз (болезнь Ормонда). №3, с. 159.

43. Солихов Д.Н. Эффективность применения лавомакса в комплексном лечении больных с хроническим бактериальным простатитом. №2, с. 96.

44. Танчева С., Ненов К. Химический состав конкрементов при хроническом калькулезном пиелонефрите. №1, с. 95.

VI. ПРОГРАММА НЕПРЕРЫВНОГО ПОСЛЕДИПЛОМНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО НЕФРОЛОГИИ

45. Каюков И.Г., Смирнов А.В., Шабунин М.А., Есяян А.М., Кучер А.Г., Рысс Е.С., Кисина А.А., Щербак Л.А., Никогосян Ю.А., Куколева Л.Н. Редкие заболевания в практике «взрослого» нефролога: состояния, ассоциированные с гипокалиемией. Сообщение II. Синдром Лиддла. №1, с. 98.

46. Каюков И.Г., Смирнов А.В., Шабунин М.А., Есяян А.М., Кучер А.Г., Рысс Е.С., Кисина А.А., Брезгина М.В., Яковенко А.А., Никогосян Ю.А.,

Куколева Л.Н. Редкие заболевания в практике «взрослого» нефролога: состояния, ассоциированные с гипокалиемией. Сообщение III. Синдромы Барттера и Гительмана. №4, с. 86.

VII. ИСТОРИЯ МЕДИЦИНЫ

47. Георгиева М., Паскалев Д. Болгарский вклад в учение о пробиотиках: Стамен Григоров и его знаменитое открытие бактерии *Lactobacillus Bulgaricus*. №1, с. 107.

48. Смирнов А.В., Смирнов К.А. «Inventum novum» Леопольда Ауэнбруггера и его последователи. К 200-летию со дня смерти (1722–1809). №2, с. 100.

VIII. ЮБИЛЕЙ

49. Александр Николаевич Шишкин. №4, с. 103.

IX. УКАЗАТЕЛИ

50. Материалы Всероссийского конгресса нефрологов. Санкт-Петербург. 29 сентября – 1 октября, 2009 г. №3, с. 64.

51. Авторский указатель к материалам Всероссийского конгресса нефрологов. №3, с. 150.

52. Систематизированный порядковый указатель статей, опубликованных в т. 13 журнала «Нефрология» в 2009 г. №4, с. 105.

53. Именной указатель. №4, с. 108